



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Областна администрация

Търговище

ПРОТОКОЛ

№1/28 ноември 2023 г.

**от съвместно заседание на Областен съвет по условия на труд и
Областен съвет за тристранно сътрудничество**

На 28 ноември 2023 г., в пресцентъра на Областна администрация се проведе съвместно заседание на Областния съвет по условия на труд /ОСУТ/ и Областния съвет за тристранно сътрудничество /ОСТС/. На заседанието присъстваха: Гергана Цонева – областен управител на област Търговище; Тодорка Танева – гл. секретар на ОА Търговище; Петър Стоицов - директор на ТП на НОИ Търговище; Маринела Динева - старши юрисконсулт ТД на НАП- офис Търговище; Галина Градинарова – директор Дирекция „Инспекция по труда“-Търговище; Васил Николов – СРС на КТ "Подкрепа" Търговище; Николай Дяков – областен координатор на РС на КНСБ Търговище; Юлияна Митева – началник отдел "Статистически изследвания - Търговище"; Пейо Беров – гл. секретар на ТПП Търговище; Даниела Илиева – директор на ДБТ Търговище; Татяна Тодорова – гл. юрисконсулт в ОА Търговище и Константина Моллова – гл. експерт в ОА Търговище.

Г-жа Цонева откри заседанието и информира присъстващите, че със Заповед №379/21 ноември 2023г. на областния управител е актуализиран състава на Областния съвет за тристранно сътрудничество в област Търговище, копие от заповедта е изпратено с поканата за заседанието.

На заседанието присъстват 6 от членовете на ОСУТ и 12 от членовете на ОСТС, то е редовно и може да започне своята работа. Със 12 гласа „ЗА“, беше приет следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Трудовите злоупотреки и професионалните заболявания в област Търговище за деветмесечието на 2023 година.

Вносител: Директор ТП на НОИ - Търговище

2. Структура на икономиката в област Търговище.

Вносител: Началник отдел "Статистически изследвания - Търговище"

3. Промени в Кодекса на труда и Наказателния кодекс относно синдикалните права.

Вносител: РС на КНСБ Търговище

По **първа точка** от дневния ред г-жа Цонева даде думата на г-н Петър Стоицов - директор на ТП на НОИ Търговище, който направи сравнителен анализ на регистрираните трудови злополуки и професионални заболявания през деветмесечието на 2023 г. спрямо същия период на 2022 г. за област Търговище.

По данни от оперативната информация на НОИ за трудовия травматизъм броя на трудовете злополуки на територията на Област Търговище през деветмесечието на 2023 г. се е намалил с 15 % спрямо същия период на 2022 г. Според статистиката за последните девет месеца на 2023 г. при изпълнение на трудовете си задължения са пострадали - **33** работници и служители, докато през 2022 г. броя е бил - **38** или с - **5 по-малко** инциденти от подобен характер.

Повече от половината от трудовете злополуки през деветмесечието на 2023 г. са в сектор - „Производство на изделия от други неметални минерални суровини (производство на стъкло)“ - 20 бр. (65%). На второ място в списъка е сектор - „Държавно управление“ - 4 бр. (12%), а на трето място е сектор - „Сухопътен транспорт“ - 2 бр. (0,6%). С най-голям дял остава броят на регистрираните трудови злополуки и за двата периода в икономическите дейности, както следва: с код 23 - „Производство на изделия от други неметални минерални суровини“, където има увеличение с 1 бр. злополуки през настоящата година и е код 84 - „Държавно управление“ - където се отчита намаление е 1 бр. през 2023 г. Целия анализ е в **Приложение 1**.

По **втора точка** от дневния ред г-жа Цонева предостави думата на г-жа Юлияна Митева – началник отдел "Статистически изследвания - Търговище", която информира присъстващите за дейността на нефинансовите предприятия и структура на икономиката в област Търговище към 2021 г.

Информацията включва предприятията от всички сектори по Класификацията на икономическите дейности - 2008 г. с изключение на сектор „Финансови и застрахователни дейности“, „Държавно управление“, „Дейности на организации с нестопанска цел“ и „Дейности на домакинствата“.

Представените и обработени Годишни отчети за дейността на нефинансовите предприятия в област Търговище за 2021 г. са **4 043 предприятия**.

В зависимост от броя на заетите лица в тях - най-голяма е групата на микропредприятията /до 9 заети/ - 3 700, които са 91.5% от предприятията в областта. Броят на малките предприятия /от 10 до 49 заети/ е 289 или 7%, а на средните /от 50 до 249 заети/ - 46. Големите предприятия в областта /с 250 и повече заети/ са 8 и развиват дейността си в община Търговище.

Най-голям относителен дял имат нефинансовите предприятия от сектор „Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети“ - 1 642, което представлява - 40.6%. В сектор „Селско, горско и рибно стопанство“ този дял е 9%, а в сектор „Преработваща промишленост“ - 7.3%.

В нефинансовите предприятия на областта са заети 22 636 лица и са реализирани приходи от дейността на стойност 3 978 млн. лв. В **Приложение 2** е пълния текст на информацията.

По **трета точка** от дневния ред г-жа Цонева даде думата на Николай Дяков – областен координатор на РС на КНСБ Търговище, който информира присъстващите за промени в Наказателния кодекс /НК/ и конкретно новият чл.174б от НК относно престъпленията против правото на работниците и служителите на сдружаване в синдикални организации. Цялата презентация е в **Приложение 3**.

Поради изчерпване на дневния ред, г-жа Цонева благодари на всички за участието им в заседанието и го закри.

ГЕРГАНА ЦОНЕВА: /п/

Областен управител на област Търговище

Константина Моллова: /п/

Секретар на ОСУТ и ОСТС